



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

3 1. kiadás 1956 augusztus 6 6 óra -- perc

Gasdag programmal készülnek a sajtókezeli bányászok az idei bányásznapon az Üzem Fennállása 160. évfordulójára

1956 augusztus 6

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói az idei bányásznapot Sajókezán rendezik meg. Az "ünnepséget" egybekapcsolják a legrégebb borsodi szénbánya, a sajtókezeli bányászati üzem fennállásának 160. évfordulójával. Erre a kettős ünnepre a sajtókezeli és a borsodi bányászok gasdag programmal készülnek.

A Bányásznapon nyitják meg a sajtókezeli és a borsodi bányászati emlékeiből rendezett kiállítást; délután sport- és kulturális műsor szórakoztatja a bányászokat. A szabadtéri színpadon több mint 30 bányász művészeti csoport mutatja be műsorát. Este a lempio-nokkal díszített "tánkertben" negyszázfős szabadtéri balet rendeznek.

Az ünnepségekre a borsodi és más bányászemekből több mint 10.000 bányászt várnak./MTI/

Kétezeröttszáz kiváló tenyészállat az Országos Mezőgazdasági Kiállításán

1956 augusztus 6

A szeptemberben megnyitandó Országos Mezőgazdasági Kiállításra bejelentett állatok harmadik, végleges felülbizsgálására a Földművelésügyi Minisztérium által kiküldött bíráló bizottságok befejezték munkájukat. Ennek eredményeként a bejelentett több mint ötezer állat közül 2500 kerül a kiállításra, köztük több mint 500 szervesmarha, hatszáznál több sertés, mintegy négy száz juh, kétszáz ló és hatszáz baromfi. A bizottságok gondos, lelkiismeretes munkával igyekeztek elérni, hogy valóban az ország legjobb és legértékesebb tenyészállatai tegyenek tanúsítást a kiállításán állattenyésztésünk fejlődéséről./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956 augusztus 6

6 óra 05 perc

Újfajta őszi, téli szövetek

1956 augusztus 6

A Győri Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói a harmadik negyedévben megkezdtek az őszi, téli szövetek gyártását. 34 fajta új cikket készítenek, mintegy 160 színben. Újban felállították a mintaszövődét, ahol két gépen csak mintadarabokat szőnek. Az újfajta szövetek között a Diana női ruhaszövet 50 százalék gyapju és 50 százalék műszálból 16-féle színben kerül forgalomba. A közkedvelt oord férfilőtönszövetet 10 százalék szintetikus szállel keverik, ezzel növelik tartósságát. A férfiak hetféle színe között válogathatnak a orombi télikabátiszövetből. /MTI/

Vidéken elsőnek Tatabányán kölcsönöznek háztartási gépeket

1956 augusztus 6

A Tatabányai Bányászellátó Kiskereskedelmi Vállalat augusztus elején kellemes meglepetéssel szolgált a bányász város háziasszonyainak. A vidéki városok közül elsőnek két üzletben megkezdte a pedlőkefélő, a porszívó és a varrógépek kölcsönzését. Már az első két napon nagy volt az érdeklődés, több mint 50 család vette igénybe a nehéz házimunkát könnyítő gépeket. /MTI/

Mélyhűtött gyümölcs- és fűzelékfélék is szállítunk külföldre

1956 augusztus 6

A külföldi piacokon és üzletekben is keresettek a mélyhűtött élelmiszerek. A TERIMPEN Kiskereskedelmi Vállalat ennek exportját is megkezdte és Németországon kívül Svédországba és Svájcba is szállított. A fűzelékfélék közül főleg zöldborsot és spenótot, a gyümölcsfélékből pedig málnát és epret visznek ki mélyhűtve. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. augusztus 6.

6 óra 10 perc

Négyszáz személyes munkásszálló épül az Üllői úton

1956. augusztus 6.

Az Üllői út és a Rezső utca sarkán háromemeletes, 400 személyes munkásszállót építenek a 22. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozóinak. A szép épületben parkettás szobák, vezetékes rádió, emeletenként társalgó, mosdó és fürdő várja az építőmunkásokat. A vállalat vezetői, műszaki és adminisztratív dolgozói, a különböző munkahelyek szak- és segéd munkásai szombaton délutánonként, vasárnapokon szépszámmal keresik fel az építkezést: egymással versenyeznek, hogy minél előbb tető alá kerüljön az épület. A többmillió forintos költséggel épülő szálló októberben készül el. /MTI/

Nagy sikere van a KÖZÉRT új eladási rendszerének

1956. augusztus 6.

A KÖZÉRT két üzletében, Budafokon a Dózsa György téren és Pesterzsébeten az Ady Endre utcában új eladási rendszert vezetett be. Ennek az a lényege, hogy megszüntették az árukiadót, így a vásárlók az árut közvetlenül az eladónál kapják meg és a pénztárnál csak a számolócédulát összesítik. A budafoki üzletben néhány hét alatt rohamosan megnőtt a forgalom, mintegy 100.000 forinttal több bevételük volt, mint korábban.

A KÖZÉRT most úgy határozott, hogy az új eladási módszert több üzletben is megvalósítja. A belterületen az első ilyen üzlet a Rákóczi úton az Uránia melletti bolt lesz. /MTI/

Háromszáznegy lakás épül Szolnokon

1956. augusztus 6.

Szolnokon a most épülő Ságvári körúton jelenleg 304 lakáson dolgoznak a kőművesek. A tervek szerint még az idén további több mint száz lakás építését kezdik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. augusztus 6. 6 óra 15 perc

Hat hét Kinában címmel szép kivitelű rajzgyűjtemény jelent meg

1956. augusztus 6.
Toncz Tibor, a Ludas Matyiból jól ismert rajzolóművész 1955. áprilisában és májusában hat hetet töltött Kinában, mint a Kínai Népköztársaság vendége. Ez idő alatt többszáz vázlatot, rajzot készített, amelyek elevenen tükrözik a kínai nép életét.

A Magvető Könyvkiadó Hat hét Kinában címmel most megjelent a szer és tussrajzoknak, akvarelleknek egy részét könyv-alakban. A művészi kivitelű könyv 120 egész oldalas színes és egyszínű képet közöl, ezenkívül tartalmazza Toncz Tibor karikatúrákkal kísért élménybeszámolóját is. Toncz Tibor rajzai hű képet adnak a mai Kináról, a távoli ország mély kultúrája, sok ezer év elnyomásából nemrég szabadult boldog népéről. /MTI/

Segítik a tanácsok a falusi DISZ szervezeteket Győr-Sopron megyében

1956. augusztus 6.
Győr-Sopron megyében mind több vállalat és gazdasági szervezet veszi fokozottabban védelmébe a fiatalokat. Az utóbbi hetekben megyszerte szorosabbá vált a falusi DISZ szervezetek kapcsolata a földművelésszervezetekkel és a tanácsokkal. A falusi DISZ fiatalok segítenek a földművelésszervezeteknek a szállításokmány felvásárlási és egyéb ehhez hasonló akciókban, amit a földművelésszervezeteknek sportfelszereléssel és egyéb anyagi juttatással viszonoznak a DISZ szervezeteknek. Nagyobb figyelmet, segítőkészséget tapasztalhatnak a fiatalok a tanácsok részéről is. A pusztasomorjai DISZ szervezet helyiségeit például új butorokkal rendezte be a községi tanács. Lipóton pedig nyolcezer forint értékű hangszert vásárolt a helyi tanács a fiatalok részére. /MTI/

Magyarország részt vesz a cannesi reklámfilm-fesztiválon

1956. augusztus 6.
Cannesban szeptemberben rendezik a reklámfilm-fesztivált. A fesztiválon Magyarország öt kisrajz- és bbfilmel vesz részt. A filmeket a Szinkron Filmgyártó Vállalat készítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. augusztus 6. 6 óra 20 perc

Szovjet, német, olasz és klasszikus magyar regények az új könyvek között

1956. augusztus 6.
A napokban megjelent számos új könyv között szerepel a Parasztbecsület szövegkönyv-írójának, az olasz Giovanni Vergának, az irodalmi igazmondás fáradszótlan harcosának, A Malavoglia család című regénye. Könyve éles képpel vetíti az olvasó elé az olasz parasztok és halászok nyomoruságos életét a XIX. század végén.

Harald Hauser, a jelenleg Berlinben élő német író könyve öt perccel éjjél után címmel jelent meg az Új Magyar Könyvkiadó kiadásában. Regényében egy Franciaországban harcoló német forradalmár sorsát festi meg a háborút közvetlenül megelőző időktől. Műve tanúságot tesz arról, hogy a német nép legjobbjai fegyvert ragadtak a francia és a német nép szabadságáért.

Új kiadásban, az Olcsó könyvtár sorozat legújabb számaként jelent meg ötven ezer példányban Osztrovszkij, a már klasszikussá vált szovjet szerző híres könyve: Az acélt megedzik.

A Szépirodalmi Könyvkiadó Magyar Klasszikusok sorozatában adta ki Jókai Mór: Rab Ráby című regényét 15.000 példányban. Az új kiadáshoz Sőtér István írt bevezető tanulmányt. /MTI/

Még egy Mackó büfé lesz Budapesten

1956. augusztus 6.
A Kigyó utcai Mézes Mackó hídgy büfé nagy sikernek örvend, kitűnő készítményeit szívesen vásárolja a közönség. Most ennek mintájára a vendéglátóipar az Erke kávéház melletti éttermet is átalakítja. Rövidesen itt nyílik meg a "Szinhez Mackó" büfé. Itt is hidegkonyhai készítményeket, hideg tételeket és reggelit szolgálnak majd fel a vendégeknek. /MTI/

Móricz Zsigmond három verséből rajzfilmet készítenek

1956. augusztus 6.
Móricz Zsigmond három verséből rajzfilmet terveznek. A gyermekek nagy örömmel fogadják majd a Mehenet és a tehének, a Kismalac meg a farkasok és az Iciri-piciri című versek színes rajzfilm változatát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. augusztus 6. 6 óra 25 perc

Saját anyanyelvű előadások a Komárom megyei nemzeti kisebbségi községekben

1956. augusztus 6.
A Komárom megyei Hazafias Népfront bizottság az MSZT megyei elnökségével közösen a nemzeti kisebbségi községekben előadásokat szervez, amelyeket a lakosság anyanyelvén tartanak meg. Keszthelyen, Piliscsévén és Leányváron a pedagógusok vállkoztak előadóknak. Elsősorban a hazafiság és a nemzetköziség kérdéséről beszélnek, de ismertetik a Szovjetunió nemzetiségi politikáját is. Ezzel egyidejűleg tíz szlovák és tíz német-lakta községben kiállításokat rendeznek s szlovák és német nyelvű filmeket mutatnak be. /MTI/

Husztagu szervezett tolvajbanda került rendőrkézre

1956. augusztus 6.
Személyi tulajdon sérelmére elkövetett betöréses lopások, zsebtolvajlások és egyéb bűncselekmények miatt husztagu, szervezett tolvajbandát leplezett le a rendőrség. A banda vezetője Soós Károly 1946-ban disszidált, majd ez évben Magyarországra visszatért, büntetett előéletű alkalmi munkás volt.

Soós Károly és társai bűncselekményeiket leginkább a Nyugati pályaudvar várótermében, éttermében, a Marx téri volt Ilkovicz büfében és egyéb vendéglátóipari üzemekben, ezenkívül vikend-házakban követték el. A lopott holmikat értékesítették és a pénzt elosztották egymás között.

A banda egy kisebb csoportja Soós Károly vezetésével, a Balaton mellé utazott, hogy ott is folytassa bűnös tevékenységét. "Mesterségüket" még az uton is gyakorolták, mert a vonaton ellopták a velük egy fülkében utazó egyik utas motor-alkatrészeket és munkaruhát tartalmazó csomagját. Balatoni tervük azonban már nem sikerült, mert a rendőrség elfogta őket.

Soós Károly és társainak ügyét a rendőrség átadta az ügyészségnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. augusztus 6. 6 óra 30 perc

Értékes külföldi anyaggal gyarapodott a Természettudományi Múzeum

1956. augusztus 6.
Az egyre élénkülő nemzetközi kapcsolatok eredményeként tovább bővült a Természettudományi Múzeum gyűjteménye, a koppenhágai múzeummal és az egyik nürnbergi paleontológussal történt cseremegállapodás alapján a föld- és ásványtár gazdag külföldi anyagot kapott. Az ásványtár egyébként ritka rádióaktív ásványok birtokába is jutott. Közöttük különösen a Szovjetunióbeli Miassz mellett található ortit, egy eszecslovákiai előfordulása, eddig ismeretlen urán-ásvány és a braziliai monacit homok értékes.

A múzeum könyvtárát a Szovjetunió Tudományos Akadémiája ajándékozta meg: 13 antropológiai folyóirat teljes sorozatát küldte el és számos egyéb tudományos művet ajándékozott. /MTI/

Százezer tövel gyarapszik hazánk legnagyobb rózsakertje

1956. augusztus 6.
Magyarország legnagyobb rózsakertjében, a békásmegyeriben virágba borult 200.000 rózsatő. A szinpompás, csaknem 20 holdas virágmező a főváros környékének legszebb látnivalója. Itt díszlik az utóbbi évtizedek legszebb rózsája, a sárga, rózsaszinbe hajló, teltvirágú "Peace" fajta is. A világszerte igen népszerű fajtából 30.000 tövet nevelnek a békásmegyeri kertészek.

A rózsakert jövőre tovább bővül. Augusztusban a tövek tizezreit szemezik, szaporítják, úgyhogy 1957-ben mintegy százezerrel több rózsatő virágozik majd Békásmegyeren. Egy hatezer négyzetméter alapterületű üvegház építését is tervezik, ahol körülbelül 60.000 télen nyíló rózsát nevelnek majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. augusztus 6. 6 óra 35 perc

Augusztus 26-án mutatja be a néphadsereg művészegyüttese pekingi műsorát

1956. augusztus 6.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdembenddel kitüntetett művészegyüttese - nem sokkal Kinába utazása előtt - augusztus 26-án, vasárnap este 8 órai kezdettel bemutatja pekingi műsorát a főváros közönségének. Az előadást a X. kerületi Martinovics téri Csajkovszkij park szabadtéri színpadán tartják a katonaművészek. /MTI/

Ujítókiállítást rendez a Fővárosi Villamosvasut

1956. augusztus 6.

A Fővárosi Villamosvasut a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetével közösen, augusztus 17-től szeptember 17-ig ujítási kiállítást rendez a zuglói Szabó Pál Művelődési Otthonban /X. Thököly ut 124./ Az érdekes kiállítás gazdag anyaga a jelentős megtakarítást eredményező ujításokon kívül bemutatja az utasok kényelmét, biztonságát, a közlekedés javítását szolgáló ésszerűsítéseket is. /MTI/

Rövidesen bemutatják a "Ki a ludas?" című új magyar filmet

1956. augusztus 6.

"Ki a ludas?" - címe annak a villámréfának, amelyet a Vöröskereszt megbízásából készített a Híradó- és Dokumentum Filmgyár. A rövidfilm - amelyet Varasdy Dezso rendezett - arra figyelmeztet, hogy tartsuk szem előtt az utcák tisztaságát.

A "Ki a ludas?" című új magyar rövidfilmet rövidesen bemutatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. augusztus 6. 11 óra 10 perc

Épül a diósgyőri folyamatos acélöntőmű

1956. augusztus 6.

A diósgyőri Lenin Kohászati Művekben, a legfejlettebb ipari országok mintájára, hazánkban elsőként még az idén megkezdik a folyamatos acélöntést. Ez a módszer számos műveletet és munkaeszközt tesz feleslegessé. Nincs szükség kokillára, nem kell melegíteni és hengerelni az öntőcseket, mert a folyamatos öntéssel bugarakat készíthetnek. A hengereltacél előállítására így több mint husz százalékkal csökken.

A folyamatos acélöntvényű építői már megkezdtek az öntőcsarnok és az öntőpádium szerkezeti szerelését. Az építők és a szerelők arra törekcsenek, hogy augusztus 20-ra elkészüljön a magyar kohászat új, korszerű üzeme. /MTI/

Kétmillió forint értékű szőttést és varrottást szállít az idén a Dacsi Házilipari Szövetkezet

1956. augusztus 6.

A Dacsi Házilipari Szövetkezet öt éves fennállása óta az idén benyolítja a legnagyobb forgalmat. Száznegyven sárközi asszony kezemunkája nyomán a különféle népművészeti szőttések-ből, hímzések-ből több mint kétmillió forint értékű áru kerül a bel- és külföldi vásárlókhoz. /MTI/

Elgyar tenyészállatok a novisadi őszi vásáron

1956. augusztus 6.

A szokásos őszi mezőgazdasági vásárt az idén is megrendezik Novisadon. A FERIMPET az idén is több tenyészállatot, szarvasmarhát és lovat állít ki. Jugoszláviával egyébként, a régi szokás szerint, most is cserélünk tenyészállatokat és ez a vásár is elősegíti a két ország mezőgazdaságának együttműködését. /MTI/

B 11. kiadás 1956. augusztus 6.

11 óra 15 perc

Jelentős műszaki intézkedések a Pécsi Szénbányászati Trösztnél a II. féléves terv teljesítése érdekében

1956. augusztus 6.

A Pécsi Szénbányászati Trösztnek nagy munkát kell végeznie, hogy teljesítse a II. féléves tervet s a szénbányászattól kört 300.000 tonna szénből reáeső mennyiséget kitermelje. A feladatokról, a tervbevett intézkedésekről Vereczkei Lajos trösztigazgató a következő tájékoztatást adta az MTI munkatársának:

- Egyelőre egyik legnagyobb gondunk a létszámkhiány. Bányáinkban legalább még 200 dolgozóra lenne szükség. Ezen a helyzeten úgy kívánunk segíteni, hogy megindítjuk a nagyotbarányu bányász toborzást s nagy gondot fordítunk az új bányászok szakmai oktatására is, amit a mi bányaviszonyaink feltétlenül meg is követelnek. A terv teljesítése érdekében jelentős műszaki intézkedéseket hajtunk végre. A Béke- /a régi Perenc-/ akna már kimerülőben van. Az itt készülő szén pótlására a külszínhez közel levő szénpilléreket akarjuk kifejteni ugynevezett táró-bányászattal. Az erre vonatkozó kutatások már megindultak.

- Rendkívül fontos, hogy tovább javítsuk bányáinkban a szitált levegő ellátást. Kaptunk már két-háromezer köbméteres kompresszort, amit már be is építettünk. A bányák jó levegőellátása megköveteli, hogy további kompresszort építsünk be. A minisztérium látva ennek rendkívüli szükségességét, további két kompresszort bocsát rendelkezésünkre.

- Az István-aknán nagy nehézségeket okoz a külszíni szállítás, mert a szállítólénc gyakran elszakad. Ezen a bajon most azáltal segítünk, hogy az akna közelében - tartóként - mintegy 200 csillót helyezünk el. Lánccszakadás esetén - amikor üres csillót nem kaphat a bányász - ezeket adjuk le a fejtésekbe, ahányhol nem lesz zökkenő a termelésben.

- Mindezek a műszaki intézkedések és a bányászok nagy versenyképes eredményt adnak arra, hogy a Pécsi Szénbányászati Tröszt is elerje az országkérésének és hozzájárul a 300.000 tonna terven felüli szén termeléséhez, - fejezte be nyilatkozatát Vereczkei Lajos. /MTI/

B 11. kiadás 1956. augusztus 6.

11 óra 25 perc

Kétezeröttszáz szarvasmarha részére korszerű istállókat, 10.000 juhnek hodályokat építenek Békés megye termelőszövetkezeteiben

1956. augusztus 6.

Békés megye termelőszövetkezeteiben az idén 40 millió forint értékűt meghaladó gazdasági építkezést terveznek. A beruházásoknak mintegy felét állami hiteltől, a többit pedig saját erejükből valósítják meg a szövetkezetek. 2500 szarvasmarha számára istállókat, ezernél több sertésnek fiasztatókat és majdnem 10.000 juh részére hodályokat, összesen többszáz vagon termény tárolására magtárakat, dohány-pajtákat létesítenek. A tavasszal készített csaknem 600 hold öntöző, illetve rizstelep építését is tovább folytatják az ősszel és a télen, s két termelőszövetkezetben mintegy 1.5 kilométer hosszú bekötőutakat építenek át a forgalomnak.

A mezőhegyesi József Attila Tsz-ben már elkészült a 300 férőhelyes sülőszállás, az 56 férőhelyes sertésfiasztató, s befejezés előtt áll a dohányosomózó és az irodahelyiség építése is. Ezenkívül még az idén 40 férőhelyes lóistállóval és 15 vagonos magtárral gazdagodik a szövetkezet. 100-100 férőhelyes tehénistálló épül az orosházi és a nagyszínási Dózsa, valamint a dévaványai Gábor Áron Tsz-ben is. /MTI/

Ujországszolgálati intézményt kapott Hévíz

1956. augusztus 6.

Hévízen az új épületbe áthelyezett gyógyszertár helyén - a helyiségek megfelelő átalakításával - egészségházat létesítettek, amelyben anya- és gyermekvédelmi tanácsadó helyiség és védőnői szolgálati lakás is van. A korszerűen berendezett új hévízi egészségügyi intézmény már megkezdte működését. /MTI/

B 12. kiadás 1956. augusztus 6. M óra 30 perc

Meghosszodott az Ajtay-féle kukorica a felső Tisza táján

1956. augusztus 6.

Szolnok-Szatmár megye felső esüskébe is eljutott az Ajtay-féle új, bőszerű kukorica fajta. Kovács Ferenc aranyosapáti középparaszt földjén több mint két és fél méter magasra nőtt a vastag száru kukorica, amely egy időben virágozik a többi léfogu fajtákkal.

A különbség ezúton nagy közöttük. Az újfajta kukorica levele több mint egy méter hosszú, szélessége 25-30 centiméter. Virágkoronájának kerülete meghaladja a fél métert, s szárán a 30-40 centiméter hosszú, 10-12 centiméter átmérőjű csövekkel átlagosan három, de sokszor négy is fejlődik. A szakemberek véleménye szerint Kovács Ferenc egyénileg dolgozó paraszt egy hold földjéről összesen több mint 70 mázsa kukoricát takarít be.

Kovács Ferenc elhatározta, hogy az ideai termését teljes egészében továbbcsaporításra használja fel. Hogy minőségileg is kifogástalan legyen az újfajta kukorica termése, már elvégezte a pótbeporzást, s a gazoló kapálást is. Az újfajta kukorica ideai termését jövőre már több mint 150 egyéni dolgozó paraszt csaporítja tovább a felső Tisza táján. /MTI/

Kétszázhuszezer forint előleget kaptak a Szegedi Halászati Szövetkezet tagjai

1956. augusztus 6.

A szegedi Kossuth Halászati Szövetkezetben az idén több mint 300 mázsa halat - főleg tükörpontyot és harcsát - fogtak. A gazdag zsákmányból már egész évi bevételeket teljesítették és a szövetkezet 45 tagjának 220.000 forint előleget osztottak. Cs. Nagy István a szövetkezet "legszerencsésebb" halásza, akinek hálójából eddig 17 mázsa hal került, 11.800 forint előleget kapott. /MTI/

B 13. kiadás 1956. augusztus 6. M óra 35-pero

A daránypusztai Illóolaj Kutató Kísérleti Gazdaságban desztillálják az angol és francia levendulát

1956. augusztus 6.

A Somogy megyei daránypusztai Illóolaj Kutató Kísérleti Gazdaságban 40 holdon termeltek angol és francia levendulát. A termetést az elmúlt napokban takarították be és megkezdték a növény desztillálását. Eddig már több mint 200 kiló levendula eljött az edényekbe. A levendulávi egy időben desztillálják a kaprot is, melyet 70 holdon termesztettek és az utolsó szális géppel arattak. Jó közepes termésre van kilátás, haldankint 10-12 kiló olajat állíthatnak elő a konzervipar számára. /MTI/

Hosszuhátton már 180 utódja van a kosztromai bikáknak

1956. augusztus 6.

Három évvel ezelőtt a Szovjetunióból két kosztromai bikát kapott a Hajdú megyei Hosszuháti Kísérleti Gazdaság. Ekkor kezdtek hozzá az igénytelen, jó tulajdonságú magyar-szürke marha és a bőven tejelő kosztromai fajta keresztezésével olyan új szarvasmarha-fajta kitenyésztéséhez, amely megfelel a vidék adottságainak. Az új tájfajta kitenyésztése sikerrel járt. A 120 magyar-szürke tehén és a két kosztromai bika keresztezéséből már 180 utód van. Az utódok örökölték a jó tulajdonságokat. Az új tájfajta szarvasmarha bőven tejt, tejszínük magas a zsírtartalma, igénytelen, melegtüdő, s takarmányozás 2500-3000 forinttal kevesebbe kerül évenként. /MTI/

Három új művelődési otthon avatnak augusztus 20-án Veszprém megyében

1956. augusztus 6.

Három új művelődési otthon avatnak Veszprém megyében az Alkotmány Ünnepekor. Mind a három községben - Bakonyjakán, Nemesvámoson és Nemesvámoson - a községfejlesztési alapról, jelentős társadalmi munkával építették fel az új kulturális intézményeket. Ezekkel együtt Veszprém megyében már 16 községnek van művelődési otthona. /MTI/

B 14. kiadás 1956. augusztus 6.

12 óra 45 perc

Új iskolák, óvodák és tanítói lakások épülnek az árvízszújtotta Mohács-szigeten

1956. augusztus 6.

A tavaszi nagy árvíz a mohács-szigeti tanyavilág tíz iskolaépülete közül hatot súlyosan megrongált, a dunafalvavári általános iskola pedig szinte teljesen elpusztult.

A hat tanítói lakás közül is mindössze egy maradt épsében.

Mohács-szigeten jelenleg mintegy 600 iskolaköteles gyermek él. A Baranya megyei tanács oktatási osztálya és a helyreállítási bizottság komoly erőfeszítéseket tesz, hogy szeptemberre elengedő számú tantermet biztosítson a szigeti iskolás gyerekeknek.

Julius elején indult meg a nagy munka Mohács-szigeten a megrongálódott iskolai épületek helyreállítására.

A helyreállítással egyidejűleg elkészültek a tervek a mohács-szigeti iskolahálózat további nagyarányú fejlesztésére. Az épülő Új-Mohács, Homorudon és Dunafalván új 4-4 tantermes általános iskolát, 50-50 személyes óvodákat, valamint nevelői lakásokat építenek a következő években. A tantermek száma ilyen módon csaknem kétszeresére növekszik a szigeten. /MTI/

B 15. kiadás 1956. augusztus 6.

14 óra 50 perc

A kesznyéteni Szabadság Tsz. kimagasló terméseredményei a nagyüzemi gazdálkodás fölényét bizonyítják

1956. augusztus 6.

A Borsod megyei Kesznyéten község Szabadság termelőszövetkezetében tefejezéshez közeledik a kalászosok cséplése. Az eddig elcséplelt mennyiségből a tagság már kezdte az állam iránti kötelezettségét.

A szövetkezetiek a nagyüzemi gazdálkodás előnyeinek kihasználásával, a korszerű agrotechnika alkalmazásával egy 20 holdas téglán buzából 19,2 mázsás átlagtermést értek el. Ilyen termésre az egész járásban nem emlékeznek.

A nagyobb átlagtermés több jövedelmet is jelent. A termelőszövetkezet úgy határozott, hogy 12 vagon buzájukat szabadon értékesítik, s a pénzt kiosztják a tagok között. Így egy-egy munkasegységre csak a többletjövedelemből 5-7 forint jut. Ez tagonként 1400-1900 forintot jelent a rendszeres részesedésen felül.

A tsz. eredményeit nagy érdeklődéssel kíséri a falu 80, még egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztja is. Szinte naponta ellátogatnak a tsz. szériájára. Vasárnap és hétfőn a tsz. tagjai is felkeresték őket, hogy elbeszélgessenek a közös gazdálkodásban elért eredményekről, meghallgassák a tekintélyes középparasztok véleményét. /MTI/

Az idén másfélezer mázsával több dohányra számítanak Heves megyében

1956. augusztus 6.

Heves megyében az idén 1730 holdon termelik az illatos hevesi dohányt. Az első törések eredménye alapján az egyéni gazdák elérik, a termelőszövetkezetek jelentősen túlszárnyalják a tavalyi átlagtermést. Hozzávetőleges számítás szerint az idén mintegy másfélezer mázsával több dohány terem a megyében, mint tavaly. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás 1956. augusztus 6. 14 óra 55 perc

A vietnami katolikus papi küldöttség.

1956. augusztus 6.
Amely kéthetes tanulmányután tartózkodott hazánkban, hazautazott. A küldöttséget a Katolikus Pápa Országos Békabizottsága részéről dr. Berasztóczy Miklós esztergomi érseki helynök, a Katolikus Pápa Országos Békabizottságának elnöke, Mihácsi József címzetes apát és Vitányi György esztergomi érseki irodaigazgató buszította a Nyugati-pályaudvaron. A búcsuzáson a vietnami követség részéről megjelent Hoang Van Loi, a követség ideiglenes ügyvivője és Nguyen Duc Thiang, a követség másodtitkára. /MTI/

Stalinstadti küldöttség érkezett Sztálinvárosba

1956. augusztus 6.
Hétfőn délelőtt Sztálinvárosba érkezett a Német Demokratikus Köztársaság Stalinstadt városának öttagú tanácskületének vezetője Heinz Johann Lange főpolgármester vezetésével. A német vendégek mintegy 10 napig tartózkodnak Sztálinvárosban, tanulmányozzák a tanácsapparátus és a tanácshoz tartozó vállalatok munkáját, kicserélik a sztálinvárosi tanács vezetőivel a lakosság kulturális, szociális, valamint egészségügyi ellátásával kapcsolatos tapasztalataikat. /MTI/

A Fővárosi Nagy Cirkusz

1956. augusztus 6.
Igazgatósága közli, hogy a Trio Binder különleges mutatványt - szaltó moztorkerékpárral a nyolcméteres rud tetején - kedd estétől újra bemutatja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás 1956. augusztus 6. 15 óra 10 perc

Árleszállítások a hét eleji piacon

1956. augusztus 6.
Hétfőn reggel 170 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelre, többek között 62 vagon burgonya, 46 vagon gyümölcs és 2 vagon olaszországi citrom. A hét eleji piacon igen jelentős árleszállítások voltak. Így zöldpaprikáiban a husos, csomagegyüt 3.60-4.20, az egyéb minőségűt 3.20-3.60 forintért adták kilónként. A vöröshagymát 1.50-2.00 forintért árulták. A főzötök ára 50 fillérre csökkent kilónként. A csomagegyüt már 40-70 fillér csövenként, legyegesen olcsóbb lett a dinnye is. A pirosbélű görögdiányt 3, a sárgabélűt 2.40 forintért kínálták. Az unánsz sárgadinnye árszintje 3.40, a turkesztáni és a togói 2.60 forintba csökkent. Megjelent a piacon az alföldi piros, ugynevezett "Széplány-körte", ára 3.20 forint kilónként. A rétesalmát 2.40 forintért árulták. /MTI/

A mezőgazdaságfejlesztési járulék újabb szabályozásáról szóló minisztertanácsintézkedés végrehajtásának felfüggesztéséről

1956. augusztus 6.
A Minisztertanács határozatot hozott a mezőgazdaságfejlesztési járulék újabb szabályozásáról szóló minisztertanácsintézkedés végrehajtásának felfüggesztéséről. Ezzel az intézkedéssel a mezőgazdaságfejlesztési járulék fizetésére kötelezettekkel szemben, akiket a felülvizsgáló bizottság középparasztnak minősít, az említett határozat végrehajtását 1956. január 1. napjától kezdődő hatállyal fel kell függeszteni. Általános jövedelomadójukat a fölterületük nagyságának megfelelő dolgozó paraszti birtokcsoportra érvényes adóáttelek alkalmazásával kell kivetni. Adóhátralékaikat felül kell vizsgálni, s azokból a mezőgazdaságfejlesztési járulék címén fennálló hátralékokat teljes egészében, az együttesen kezelt adóból fennálló hátralékokat pedig a kulákerhelésből származó összeg erejéig törölni kell. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. augusztus 6.

15 óra perc 15

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 6-án, hétfőn délután:

Emelkedik a hőmérséklet

Szárazföldünk és a ki vidékeire továbbra is hűvös tengeri léghullámok érkezőnek az Atlanti-óceánról nyugati-északnyugati széllel. Közép-Európa déli felében, valamint a Földközi-tenger térségében ezzel szemben keletre fordult a légáramlás.

Hazánkban vasárnap több helyen volt kisebb eső. A csapadék mennyisége csak az északnyugati megyékben haladta meg a 3 mm-t: Szombathelyről 18, Zsornáról 17, Kapuvárról 12 mm-t jelentettek. A hőmérséklet a Balatentől északnyugatra csak 20-23, máshol 24-27, sőt Szegeden és Békéscsabán 28 fokra emelkedett.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2,4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0,9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: Változó felhőzet, több helyen, főleg a délutáni órákban záporosó, zivatar. Mérsékelt szél. A nappali felmelegedés fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 25-28 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. augusztus 6.

15 óra perc 15

Harminczer fogat hord, 600 eséplőgép csépel Vas megyében

1956. augusztus 6.

Vas megyében teljes lendülettel folyik a behordás, cséplés. Több mint 30.000 fogat viszi a termést a gabonaföldekről a szérűkre és 600 eséplőgép ontja zsákokba a magot.

A sárvári járás 43 községében naponta 4000 fogat hordja a gabonát és 103 eséplőgép csépel. A termelési bizottságok kezdeményezésére a legtöbb községben a gazdák közösen hordanak. Céljuk az, hogy e hét végére naponta legyen gabona a tarlókon. /MTI/

Gyarapodnak a mezőgazdasági szakcsoportok Győr-Sopron megyében

1956. augusztus 6.

Győr-Sopron megyében mind több egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt társul a földművelésszövetkezetek keretében működő mezőgazdasági szakcsoportokban. Győrújfalun a napokban például zöldségtermelésre társult 30 dolgozó paraszt. Bősárkányban és Beleden pedig a méhészek alakítottak szakcsoportot az elmúlt hetekben.

A szövetkezetek megyei szövetsége nagy gondot fordít a különféle termelési társulások vezetésére, szakirányítására, a gazdák képzésére. A betakarítást követő hetekben látogatásra viszi a szakcsoportok vezetőit egy-egy mezőgazdasági nagyüzembe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 augusztus 6

15 óra 10 perc

Megsítjük a Duna gátjait Baján

1956 augusztus 6

A Duna téli áradása Baje város külső kerületeinek nagy részét elborította. Számos bajai ház is víz alá került és egész utcasorok estek áldozatul. Az újépítés gyors utemben folyik és szeptemberig az épületkérdést teljes egészében helyreállítják. Dolgoznak a város védelmét szolgáló gátrendszer megerősítésén is. Erre a célra ötmillió forintot fordítanak. A töltést egy méterre emelik, a téli víz legmagasabb szintje fölé. A bajai vízügyi igazgatóság szakembereinek irányításával száz kordélyos dolgozik már és több kotrógép is munkába állt. Az ugynevezett Kenderes medret, mely nagyobb esőzéseknel azonnal megtelik és veszélyezteteti a környező utcákat, 25.000 köbméter földdel betemetik. /MTI/

Jobb öntvényeket kap az autópálya

1956 augusztus 6

A Győri Öntő- és Kovácsoló Gyárban augusztus elején újalekitott üzemben indult meg a munka. Mintegy kétmillió forintos költséggel az országban elsőnek ebben az öntőben végezték el a nagyjavítást.

A minőségi bérézést eddig 18-féle gyártmánynál vezették be és augusztus végéig összesen 35 gyártmányra terjesztik ki. A régi normák érvényben tartása mellett a munkások külön minőségi bért kapnak, ha a tőrt selejt előtt dolgoznak.

Az acélöntőde átlagselajttja 19.9 százalékról máris 6.5 százalékra esett. /MTI/

Új műszaki nylonszövet gyártásával kísérleteznek a Szentgotthárdi Selyemgyárban

1956 augusztus 6

Új, műszaki célra készülő nylonszövet gyártásával kísérleteznek a Szentgotthárdi Selyemgyárban. Az új szövet 100 százalékos nyolomból készül. Az üzem a nylonszövetből még ebben a negyedévben tízezer négyzetméter készít. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 augusztus 6

15 óra 20 perc

Hálózás

1956 augusztus 6

A vele Jánosné, a Magyar Távirati Iroda rovatvezetője, a munkásmunkálmom régi hercege, 42 éves korában, váratlanul elhunyt. Temetéséről később történik intézkedés. /MTI/

Százötven kispekásra edtek eddig OTP-kölcsönt Szolnok megyében

1956 augusztus 6

Szolnok megyében a megépítkezések elősegítésére az idén 11 millió forint OTP-kölcsönt irányoztak elő. Ennek eddig 48 százalékát vették igénybe, 150 lakás építéséhez. Az elmúlt évben a megyében összesen 202 kölcsönrel segítették lakás épít fel, az idén tehát ennél jobb eredmény várható. /MTI/

A dolomitzsugorító Üzem fejlesztésével több mint négymillió forint megtakarítást érnek el évente a diósgyőri kohásban

1956 augusztus 6

Néhány éve a diósgyőri újító a Martin kemencék javító anyageként a külföldről behozott magnezit helyett a zsugorított szemcsés dolomitot használnak. A dolomit korlátlan mennyiségben található a Bükkben s ugyanekkor feleannyiba sem kerül, min az import magnezit.

A zsugorított dolomit előállítására már korábban két kisebb teljesítményű kemencét helyeztek üzembe. Most az üzem megnagyobbítását határozták el. A régi kemencéket nagyobb teljesítményűre építik és egy új 15 tonnás kemencét is készítenek. Az 1,700.000 forint költséggel történő üzembővítéssel kétszeresére, napi 60 tonnára növelik a zsugorított dolomit előállítását. Így teljesen fedezni tudják a diósgyőri kohászat Martin-kemencéinek szükségletét s egy év alatt több mint négymillió forint megtakarítást érnek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 augusztus 6 15 óra 30 perc

Megkezdődtek a nyárvégi madárvonulások a Fehértón

1956 augusztus 6

A Szeged melletti Fehértón megkezdődtek a nyárvégi nagy madárvonulások. A sárlyok ezrei gyülekeznek, hogy a Földközi tenger vidékére, Afrika partjaira vonuljenek. Párszáz fős csapatuk már utnak is indult. A gólyák 25-30-as csapatokban járnak és a fecskék is elhagyták fészkeiket a nádast választva buvóhelyül, ahonnan nemsokára délnek veszik útjukat.

A távozó madarak helyébe északi lakók költöznek. A Szovjetunióból, Lengyelországból északi vidékeiről, a tundrákról, Skandináviából kormos-cankok, ezüst sárlyok, kocsagok, szerencsen-sárlyok és kendermögös récék érkeztek. Ezek a madarak nem maradnak itt hosszú ideig, csak megpihennek a védett területen, s ezután még a tél beállta előtt melegebb tájakra vonulnak.

A rovarvilág is rendkívül élénk a rezervátumban. Az idén újból megfigyelték a világító szunyogokat. Kiderült, hogy a sós vizekben előforduló egyes baktériumok fertőzése tette világítóvá őket. Ezek a különleges baktériumok azonban csak egy bizonyos fajtára, az úgynevezett árva-szunyogokra vannak hatással. /MTI/

Egy hét alatt aratták le a 10.000 hold zabot Somogyban

1956 augusztus 6

Somogy megyében a kenyérgabona aratásának befejezése után nagy erővel kezdtek meg a zab betakarítását. Augusztus 5-én, vasárnap is több helyen arattak a barcsi és a tebi térségi területein, ahol később beáradt a termés. A szorgalmas munka meghozta gyümölcsét, mert hétfőn már az egész megyében befejeződött a kenyér- és takarmánygabona aratása. A több mint 10.000 holdnyi zab betakarításával alig egy hét alatt végeztek Somogyban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 augusztus 6 15 óra 45 perc

Harminnapos előnyvel dolgozik a rudolftelepi bányász

1956 augusztus 6

Vasárnap második alkalommal vették át már ebben az évben a jó munka jutalmaként az él.üzem kitüntetését a rudolftelepi bányászok. Míg az első, mind a második negyedévben a mennyiségi terv teljesítése mellett, 0,7 százalékkal csökkentették a fajlagos robbanóanyag felhasználását, mintegy ezer köbméter bányafát takarítottak meg, s ezzel a szén tonnánkénti önköltségét több mint 4 forinttal csökkentették.

A rudolftelepi bányászok az év elejétől a mai napig éves tervükkel szemben 30 napos előnyre tettek szert. Így a hétfő reggeli műszakon már szeptember 11-i tervük teljesítéséhez kezdtek.

Hétfőn reggel szinte kivétel nélkül minden bányász megjelent a rudolftelep IV-es és III-es aknán. Mindkét üzemben a frontfejtésen dolgozó brigádok kezdték a munkát, hogy mielőbb felszínre küldjék az augusztus 20. tiszteletére tervben felül vállalt 1360 tonna szenet. A bányászok a robbantási technológia megváltoztatásával az augusztusi versenyben 139 kilóval sikerjüket csökkenteni a robbanóanyag felhasználását. Így derekabb, tehát értékesebb szenet is nyernek. /MTI/

Huszonötezer pár exportcipőt készít a Szombathelyi Cipőgyár

1956 augusztus 6

Gyermek exportcipők gyártását kezdték meg augusztus 6-án a Szombathelyi Cipőgyár 103-as körének dolgozói. A gyermekcipőkből - amelyeknek 90 százalékból elsőosztályusoknak kell lenni - szeptember 16-ig 25.000 párat gyártanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 augusztus 6 15 óra 50 perc

A bányásznapra elkészül az ország legmélyebb olajkutja

1956 augusztus 6

A lovászi és a bázeckerettyei olajmezőkön 1200-1500 méter mélységből termelik az olajat. A mélyebb rétegek kőolaj és földgáz tartalma azonban ismeretlen. Geológusok feltevései szerint gazdag szénhidrogén tároló réteg 4000 méter mélység alatt található.

A kutatófarást a múlt év május 20-án kezdték mélyíteni a lovászi olajmezőn. Vállaival minden nehézséget, nemrég úgy döntöttek, hogy 3600 méter mélységet érnek el, azonban mintegy 3 héttel ezelőtt megdöntötték a korábbi hazai mélyfúrás csúcst is, a 3622 métert. Minden egyes méter eléréseért értékes geológiai és fúrás technikai ismereteket nyújt, ezért gyakran végeznek vizsgálatokat, megfúrásokat. Az elmúlt három hét alatt 58 métert haladtak, a hétfin reggelig 3826 méter mélységig jutottak minden műszaki hiba nélkül. A fúrások további célja: elérni a 4000 méter mélységet. A Roteri 3-as berendezés dolgozóit azt ígérték: tudják, hogy sok nehézséggel kell megküzdniük, sok akadályt kell leküzdeniük, de a VI. magyar bányásznap tiszteletére elérni a 4000 méter mélységet. /MTI/

Aldunai hajóutra indultak két iskola legjobb fémggyűjtői

1956 augusztus 6

Hétfin az aldunai útjára induló Deák Ferenc gőzösre nagy örömmel szállt fel tíz kisdíák, a Lehel uti és a Pannonia utcai általános iskolák legjobb fémggyűjtői. A hatnapos hajóút költségét az összegyűjtött vas- és fémhulladék árából fedezték. Kisérők, Tóth Miklós és Bácsy Emília tanárok, -ekik az iskolákban a fémggyűjtést vezették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956 augusztus 6.

15 óra 55 perc

Haza utazott a lengyel parlament küldöttsége

1956 augusztus 6.

Hétfin délelőtt elutazott Budapestről a lengyel parlament küldöttsége, amely Stanislaw Kulczynskinek, a szejm elnöke helyettesének, a szejm külügyi bizottsága elnökének vezetésével két héttig tartózkodott Magyarországon.

Bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, Szalai Béla, az MDP Politikai Bizottságának tagja, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Nagyistók József, az országgyűlés alelnöke, Szobek András begyűjtési miniszter, Pongráz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa vb. elnöke, az országgyűlés jogi bizottságának elnöke, Orosz Nándor, az MDP Központi Vezetősége nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője, Sebes István külügyminiszterhelyettes, Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnöke, Parragi György, az országgyűlés mentelmi és összeférhetetlenségi bizottságának elnöke helyettese, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, továbbá az országgyűlés tisztikarának tagjai, a politikai és a kulturális élet több más kiválósága. Jelen volt a bucsuztatáson Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség több tagja.

Stanislaw Kulczynski, a delegáció vezetője elutazás előtt az alábbi beszédet mondotta:

- Kedves Elnök Úr, drága Barátaim! Tízennégy napot töltöttünk az Önök gyönyörű országában és teljes szívünkből hálának vagyunk a napszerű vendéglátásért. Bámulattal töltött el bennünket országuk szépege és tisztelettel a munka, amellyel a magyar nép hazáját építi. Örömmel üdvözljük a magyar nép eredményeit és sikereit demokratizálásért folytatott harcban.

- Beszélgettünk a magyar nép parlamenti képviselőivel, valamint munkásokkal, parasztokkal, értelmiségiekkel azokról az eredményekről és nehézségekről, amelyek a mindnyajunk közös ügyéért, a szocializmus építéséért végzett munkában mutatkoznak.

/Folyt. köv./

B 26. kiadás 1956. augusztus 6.

16 óra perc

/Hazautazott...folyt./

H

Összehasonlítottuk a hallottakat a mi eredményeinkkel és azokkal a nehézségekkel, amelyek ellen mi küzdünk. Arra a meggyőződésre jutotunk, hogy gazdasági és kulturális életünk számos területén nagyobb és könnyebb eredményeket érünk majd el, ha még szorosabban együttműködünk, ha még szélesebb körben cseréljük ki tapasztalatainkat. Meghatottan állapítottuk meg, hogy régi barátságunk, amelyet évszázadok közös harca és munkája kovácsolt ki, elevenen él ma is a Magyar Népköztársaságban. Meg vagyunk arról győződve, hogy a mindkét ország számára oly szükséges barátság tovább is virágozni fog a békéért, a szocialista demokráciáért, népeink magas éltszínvonalaért, fejlett kulturájáért vívott harcban. Stanislaw Kulczyński magyar nyelven fejezte be bucsubeszédét: "Eljen a lengyel-magyar barátság!"

Szavaira Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke válaszolt:

- Kedves Elvtársak, kedves lengyel Barátaink! Elérkeztünk ahhoz az órához, amikor bucsút veszünk egymástól. Azzal a meggyőződéssel bucsuzunk, hogy szocializmust építő munkánk során sokszor fogunk még találkozni. Tizennégy nap rövid időre, akkor is, ha ilyen kis ország gazdaságát, kulturáját kell megismerni. Mégis meggyőződésünk, hogy falvainkat, városainkat járva megismerhették mindazokat a sikereket, amelyeket népünk a szocializmus építése során elért. Ugy érezzük, eltöltötte önmagát is a munkádás, hogy a nagy feladatot megoldásában a mi népünk mindig együtt fog érezni, együtt fog dolgozni lengyel testvéreinkkel. A rövid itt-tartózkodásuk során kialakult személyes barátság - úgy érezzük - mindkét fél számára gyümölcsöző volt és marad, alkalom volt kölcsönösen tanulni egymástól. Az egész magyar nép nevében ígérhetem, hogy barátságunkat tovább fogjuk ápolni, szélesíteni. Kérjük, adják át a magyar dolgozó nép forró baráti, testvéri üdvözlését a lengyel népnek!

A lengyel képviselők ezután bucsút vettek a megjelent személyiségektől, majd különrepülőgéppük elindult Varsó felé. /MTI/

B 27. kiadás 1956. augusztus 6. 16 óra perc

Tatabányán hétfőn reggel megindult a harc a 100.000 tonna terven felüli szén kitermeléséért

1956. augusztus 6.

Napok óta nagy az élénkség a tatabányai és oroszlányi bányüzemekben. Bányászok és műszaki dolgozók tanácskoznak arról, hogy mennyit tudnak vállalni a 300.000 tonna terven felüli szénből. A kommunisták szombatig magyarként ülésére már megszületett a vállalás. Itt jelentették be: Tatabánya és Oroszlány bányászai az első félévi sikersorozat folytatásaként a második félévben újabb 100.000 tonna szenet termelnek tervükön felül.

Hétfőn reggel tehát újabb szencsatára indultak a tatabányai szénmedence bányászai. A XII-es aknából például egyetlen bányász sem maradt igazolatlanul távol munkahelyétől. Az új frontfejtésben 6 héttel a határidő előtt kezdik meg a termelést. A XI-es aknában, ahol vasárnap 286 műszakot fordítottak a bánya fenntartására, karbantartására, hétfőn újabb három karmafejtésben kezdtek meg a termelést. Jó gépekkel látják a vállalás teljesítéséhez az oroszlányi külszínfejtésű banya dolgozói. Az eredmény nem is maradt el. A déli előtér harmadára elért 528 tonnával szemben, délig már 560 tonna szenet termeltek. A Szeptember 6. akna bányászai hat óra alatt teljesítették 8 órás előirányzatukat, míg a XI-es akna dolgozói délig valamivel 12 óra után felszínre küldték az egész műszak előirányzatát. /MTI/

15.080 tonna klinker, cement és mész terven felül

1956. augusztus 6.

Az Építésügyi Minisztérium cementipari igazgatósága jelenteti: az iparág dolgozói júliusban klinker, cement és mészetési tervüket jelentősen 100 százaléknál felett teljesítették. Így klinkerből 4150 tonnát, cementből 8500 tonnát, mészből pedig 2070 tonnát adtak júliusban tervükön felül. A vállalatok közötti versenyben a Dorozi Cement és Mészüzem mészetésben fennállása óta a legjobb eredményt érte el. /MTI/

B 28. kiadás 1956. augusztus 6.

16 óra 15 perc

Kilencvenhat új élüzem a vasutnál

1956. augusztus 6.

Az első negyedévi visszacsúsztatás után fellendülés következett a vasut, a vasutas dolgozók munkájában. Ennek eredménye az élüzemek számának emelkedésében is megmutatkozik. Az elmúlt negyedévi teljesítmények alapján 96 új élüzemmel büszkélkedhet a vasut.

Ezek közül a közlekedés- és postaügyi miniszter és a Vasutas Dolgozók Szakszervezete központi vezetőségének vándorzászláját a következő szolgálati helyek nyerték el:

Állomás szolgálat: Komárom, Székesfehérvár, Debrecen.
Vontatási szolgálat: Hatvan fűtőház, Sátoralfajuhely

fűtőház.

Pályafenntartási szolgálat: Veszprémi Pályafenntartási Főnökség.

Főnökség.

Kereskedelmi szolgálat: Budapest-Nyugati Rakodási

Távközlő és biztosítóberendezési szolgálat: Pécs TBKE,
Vállalat: Északi Járóműjavító Ü.V./MTI/

Halálra gázolta a vonat a szabálytalanul hajtó motorost

1956. augusztus 6.

Rohony Pál 34 éves hódmezővásárhelyi nős kétgyermekes pedagógus motorkerékpárjával Békéssámsónról Hódmezővásárhelyre igyekezett. Nem tartotta be a közlekedési szabályokat és nem állt meg az egyik lakott területen kívüli sorompó nélküli vasuti átjáró előtt, nem győződött meg az áthaladás veszélytelenségéről sem. Szabálytalanságáért életével fizetett: az Apátfalváról Hódmezővásárhelyre haladó személyvonat halálra gázolta. /MTI/

B 29. kiadás

1956 augusztus 6

16 óra 15 perc

Egy kiváló DISZ-brigád jutalma

1956 augusztus 6

A Borsodnádasdi Lemezgyárban 30 hengerezőbrigád versenyez az évi terv határidő előtti teljesítéséért. Juliusban Kelemen Gábor ifjúsági brigádja lett az első. A fiatalok az éves tervül eddigi szakaszában kőthetes elnyert szerezték, Selejtsökkenéssel és jó anyagszóvalkodással több mint 80.000 forintot megtakarítást értek el. A brigád-97 százalékos progresszserítséggel dolgozve elnyerte a vállalat igazgatója által kitűzött 3000 forint jutalmat és egy világvevő rádiót. A jó munka másik jutalma: Kelemen Gábor brigádvezető a DISZ Központi Vezetősége javaslatára - az ország több fiatal dolgozójával együtt - kőthetes díjra utazott a Szovjetunióba. /MTI/

Kölcsönös együttműködési megállapodás a magyar és a jugoszláv légi közlekedési vállalat között

1956 augusztus 6

A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság között július 21-én, Belgrádban létrejött egyezmény alapján a JÁT jugoszláv és a MALÉV magyar légi közlekedési vállalat képviselői augusztus 1-6-ig tárgyalást folytattak az együttműködés kérdéseiről.

A tárgyalás befejeztével augusztus 6-án két megállapodást írtak alá a kölcsönös vezérképviselési és kereskedelmi együttműködésről, valamint a repülőgépek kölcsönös kiszolgálásáról.

Az egyhetes tárgyalás melege, baráti légkörben zajlott le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956 augusztus 6 17 óra 15 perc

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat felkészült az új idényre

1956 augusztus 6

Szegeden és vidékén előreláthatóan két hét múlva megkezdődik a piros fűszerpaprika szüretelése. A szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat jól felkészülten várja az idei új termést. A meglevő gépeket kijavították, rendbehozták, ezen kívül számos új gépet szereltek fel. Az idén eddig mintegy négymillió forintot fordítottak a vállalat fejlesztésére. Így az eddigiek mintegy a kétszeresére növekszik az üzem szűrő kapacitása. Ez azt jelenti, hogy kedvezőtlen időjárás esetén is több jöminőségű őrölt paprikát tudnak készíteni, mint tavaly./MTI/

Ezer egyetemi DISZ-vezető továbbképzése

1956 augusztus 6

Az új oktatási év kezdete előtt az egyetemi ifjúsági vezetők többnapos tanfolyamokon készülnek fel legközelebbi feladataikra. A DISZ Központi Vezetősége augusztus 10 és 19 között Balatonalmádiban tanfolyamot rendez az egyetemi DISZ-titkárok részére, ezt követően pedig az egyetemek rendeznek 3-4 napos tanfolyamot saját ifjúsági vezetők részére. A nyár végéig mintegy ezer egyetemi DISZ-funkcionárius vesz részt továbbképzésben./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. augusztus 6. 17 óra 15 perc

Országsszerte nagyszabású ünnepeken emlékeznek meg Hunyadi János halálának 500. évfordulójáról

1956. augusztus 6.

A hét végén a népfront-bizottságok rendezésében országsszerte nagyszabású ünnepeken emlékeznek meg Hunyadi János halálának 500. évfordulójáról. A főünnepeket Budapesten és Pécsen rendezik. Budapesten augusztus 11-én, szombaton délután 12 órakor kiállítás nyílik a Nemzeti Múzeum kupolatermében. A kiállítást Szabó Pál, a Hunyadi János emlékbizottság elnöke nyitja meg. Este 8 órakor az Állami Operaházban rendezett ünnepségen Bata István vezér ezredes, honvédelmi miniszter megnyitja után Elek Lajos Kossuth-díjas, a történettudományok doktora mond emlékbeszédet. Augusztus 12-én délelőtt 11 órakor a Hősök terén megkoszorúzzák Hunyadi János szobrát.

Pécsen augusztus 12-én, vasárnap délután 12 órakor leplezik le Hunyadi János lovasszobrát, Pátzay Pál Kossuth-díjas szobrászművész alkotását. Az ünnepséget Szabó Pál Zoltán, a Hazafias Népfront pécsi bizottságának elnöke nyitja meg, ünnepi beszédet mond Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes. Ugyancsak vasárnap 13 órakor a pécsi tiszti házban Hunyadi János emlékkiállítás nyílik. Pécs város tanácsa vasárnap ünnepi ülésen emlékezik meg Hunyadi Jánosról. Este a szabadtéri színpadon rendeznek emlék-hangversenyt.

A pécsi és a budapesti ünnepeken külföldi vendégek is részt vesznek.

Pécsen a Hunyadi ünnepekre átrendezik, megszüntetik a Széchenyi-teret, eltávolítják az elárusító bódákat, s a tér épületeit Hunyadi korabeli zászlókkal, címekkel díszítik fel. A Hunyadi-szobrot Pátzay Pál irányításával már felállították. Az ünnepekre helyreállítják Pécs város híres diszkutjait és újra működik majd a székesegyház előtti többlépcsős vizesés is. A várost vasárnap éjjelre teljesen . . . kivilágítják és a Mecsekken nagyszabású tüzijáték lesz.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 augusztus 6

12 óra 25 perc

Bírósági hírek

1956 augusztus 6

Nagy Sándor tiszaszőlősi lakos kerékpárjával elütötte Kiss György tiszafüredi lakos négyéves gyermekét. A baleset következtében a gyermek lába eltörött. Nagy Sándor a baleset után - hogy ne ismerhessék fel - otthagyta a szerencsétlenül járt kisgyermeket. A tiszafüredi járás/Nagy Sándort/háromhónapi börtönre ítélte. bíróság/

/Áldozatának cserbenhagyása miatt
x x x

Már Gábor - mint főkönyvelő - az egri Kerámiaipari Vállalatnál dolgozott. Többesöt vett fel a bankban készpénzt, amit nem könyvelt el átfutó tételként, hanem fuvarkölttség címén helyezte kiadásba a pénztárkönyvben. Ezzel a módszerrel több mint 60.000 forintot sikkesztott. Már börtön az egri járásbíróháza háromévi börtönre és négy évi jogvesztésre ítélte.

x x x

Bagi Lajosné mezőberényi lakos 200-500 forintért 21 esetben végzett magzatelhajtást. A bűnös szülőkkel szükséges műszereket Komocsiny István villanyszerelőtől kapta. A másállapotos nőket Stibán Mártonné és Perei Pálné küldték Beginéhez. A békési járásbíróháza Bagi Lajosnét három évi és hat hónapi börtönre, négy évi jogvesztésre, 1500 forint pénzbüntetésre, Stibán Mártonnét egy évi, Perei Pálnét és Komocsiny Istvánt hat-hat hónapi börtönre ítélte./MTI/

Meghalt Báránycs Károly, volt miniszter

1956 augusztus 6

Báránycs Károly nyugalmazott földművelésügyi, illetve közellátásügyi miniszter hosszabb betegség után augusztus 5-én Budapesten elhunyt. Temetése augusztus 8-án délután 4 órakor lesz a farkasréti temetőben./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 augusztus 6

17 óra 30 perc

Az IBUSZ hátvégi különvonatai

1956 augusztus 6

Az IBUSZ augusztus 11-12-én kétnapos kirándulónovatot indít Siófokra 20.30, Fonyódra 27.30, Agárdra 8.80, Pécsre 36.30 forint részvételi díjért. Augusztus 12-én, vasárnap egynapos kirándulónovat indít Siófokra 20.80, Fonyódra 27.30, Balatonalmádra 20.80, Agárdra 8.80, Zebegénybe 8.80, Tóvároskertre 15.30, Eger-Szarvaskő-Szilvásváradra 30.20 forint részvételi díjért. A különvonatokra jelentkezni lehet csütörtökön délig az IBUSZ budapesti iktatóirodájában./MTI/

A várpalotai bányások,

1956 augusztus 6

ekik a szénbányászati trösztök versenyében júliusban a legjobb eredményt érték el, augusztusban is példamutatóan dolgoznak, napról-napra fokozzák teljesítményüket. Csütörtökön 102.9, pénteken 112.3, szombaton pedig már 113.2 százalékra teljesítették napi tervüket. Havi esedékes előirányzatukat 105.9 százalékra teljesítve, a második félévben már csaknem 14.000 tonna szenet adtak terven felül./MTI/

A legjobb bányászbrigádok

1956 augusztus 6

A szénbányászati jelentős júliusi tervteljesítésében nagy része volt a front-elővájó- és feltáró brigádok közötti vetélkedésnek. A versenyben sok kiváló eredmény született, különösen a középdunántúli brigádok tettek ki magukért.

A frontbrigádok versenyében

az első helyet a középdunántúli Szénbányászati Tröszt pusztavámi bányájában Dolozó Törő János brigádja szerezte meg 198 százalékos teljesítménnyel. Második helyen szintén a pusztavámi brigád végzett Lepsényi Gyula brigádja 174 százalékos átlagos eredménnyel. A harmadik helyen 168-168 százalékos teljesítménnyel két brigád osztozik az ugyancsak pusztavámi Flatsker István és a tatabányai XIX-es bányabeli Bakos János brigádja.

/folyt.köv./

B 36. kiadás

1956 augusztus 6

17 óra 55 perc

/A legjobb....folyt/ i Hbj Vg Hné Dn

Az elővájó és a feltáró brigádok

Legjobbja a Mátrevidéki Szénbányászati Tröszt sztrósi XI-es bányájának Burde Pál brigádja. A brigád rendszeresen két nap előirányzatát teljesítve, 206 százalékra teljesítette meg a tervét. Ugyancsak 200 százalék feletti teljesítményt ért el a középduinántali pedregi bányás Gercs Sándor brigádja. Harmadik a Fográdi Szénbányászati Tröszt zagyvai bányájában dolgozó Kovács László brigádja./MTI/

Megkezdték működésüket az új színigazgatók

1956 augusztus 6

Egyes fővárosi és vidéki színházakhoz új igazgatót neveztek ki és ezek már megkezdték működésüket. Budapesten a József Attila Színháznak Fodor Imre, a Magyar Játékszin elnevezésű új színháznak Jarnai József a vezetője.

Vidéken a szolnoki Szigligeti Színház Prokai István, a keposvári Csiky Gergely Színház Zách János, a békéscsaba Jókai Színház Sásdi Jenő vezetni már az új évadban.

A harmadik évbe lépő Békés megyei Jókai Színház hét nap tartotta a harmadik évadot előkészítő társulati ülését. Sásdi Jenő, az új igazgató számolt be a feladatokról és a tervekről. Az új évadban új erővel fejlesztik a csécsi társulatot, két új rendező szerződött a társulathoz, ezen kívül egy gyökeres rendezővel és egy korrepetitor karmesterrel is erősödtek.

Tervük szerint az eddiginél nagyobb gondot fordítanak a tájékoztatásokra, csak megfelelő művészi felkészültséggel és diszletekkel tartanak előadásokat vidéken is.

Az új évadban a tevely játszott nagyszerű Katona József, Bródy Sándor, Heltai Jenő és Baróti-Dékány színműveket továbbra is műsoron tartják és mintegy 13 színdarab új bemutatóját tartják meg. Több operettet, klasszikus színművet tűztek műsorra. Előadják Karinthy Ferenc Ezer év című művét is. Egy úsbemutató is terveznek: dr. Maday Pálnak, a békéscsaba Rozsa Ferenc Gimnázium tanárának a viharsergek jakobinuszainak mozgalmairól szóló Márciusi hejnal című történelmi drámáját akarják színpadra vinni./MTI/

B 37. kiadás

1956 augusztus 6

18 óra - perc

A fiatalok vezetnek az állami gazdaságok cséplősepatáinak versenyében

1956 augusztus 6

Az állami gazdaságok augusztus 4-ig 54 százalékra teljesítették cséplési feladataikat. Ezen belül az őszi buza 59, a rozs 45, a tavaszi buza 49, az őszi árpa 79, a tavaszi árpa 85 százalékat csépltek el. A cséplési munkákban különösen az ifjúsági cséplőbrigádok érnek el nagyszerű eredményeket. A versenyben az augusztus 4-i eredmények alapján a sorrend a következő: 1./ Örménykúti Állami Gazdaság Zelka Máté ifjúsági cséplőbrigádja, 2./ a Felsőnyomási Állami Gazdaság ifjúsági cséplőbrigádja, 3./ a Keszelyúti Állami Gazdaság ifjúsági cséplőbrigádja./MTI/

Ismét Mészáros István pusztaszabolcsi kombájnvesztő tört az élre az állami gazdaságok kombájnvesztőinek versenyében

1956 augusztus 6

Az állami gazdaságok kombájnvesztői között folyó verseny az utóbbi napokban újabb nagyszerű eredményeket hozott. A versenyben ismét Mészáros István pusztaszabolcsi kombájnvesztő tört az élre.

Augusztus 5-én a kombájnvesztők sorrendje a leeregett holdak és az arról elcséplt mázsák szerzete alapján a következő: 1. Mészáros István, Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság 408 holdon 5771 mázsa, 2. Szegedi Pál Dánszentmiklósi Állami Gazdaság 388 holdon 5593 mázsa, 3. Komáromi Elek Május 1 Majori Állami Gazdaság 449 holdon 4776 mázsa./MTI/

B 38. kiadás 1956. augusztus 6. 90 óra 45 perc

Az Országos Békatanács megemlékezik a hirosimai atombombatarodás
évfordulójáról.

1956. augusztus 6.

A hirosimai atombomba robbanásának évfordulóján, augusztus 6-án hétfőn megemlékezést tartott az Országos Békatanács. Pál Lénárd, a Központi Független Kötőbizottság vezetője, az ismert atomfizikus rámutatott, hogy ugyanahelyen a napon Japánban ülésezik az atom- és hidrogénfegyverekkel folytatott kísérletek beállításáért küzdő világkonferencia. Ismertetve az atomrobbanásoknak követő sugárzás káros hatásait, majd elmondotta, hogy a szovjet tudomány komoly haladást ért el abban az irányban, hogy a hidrogénbomba energiáját is békés célra lehessen használni. A japán tudósok egyöntetűen követelik, hogy a Japánban meginduló atommagkutatók ne a pusztítást, hanem a béke építését, a nép jólétét szolgálják.

Nagy hatást kelthettek Hajime Fukudzsai, a DIVSZ japán munkatársának szavai, aki az atom- és hidrogénfegyverek szörnyűségeit nemcsak ezrelékkel ismerteti, hanem maga is szenvedett miatta.

- Augusztus 6. - mondotta - nemcsak a megemlékezés napja Japánban, hanem az atomfegyver eltiltásáért folyó harc fokozásának napja is. A japán nép hálával gondol azokra a nemzetekre, amelyek, mint a magyar nép is, mellé állnak ebben a harcban.

Sparta Travella, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség olasz munkatársa kijelentette: a Nőszövetség az atomfegyverek beállításáért folyó harc során politikai figyelmességre való tekintettel nemkülönösen az asszonyokat a béke megőrzése, gyermekeik jobb jövője érdekében.

Arvai Dezsőné, a Hazafias Népfront Vas megyei nőtanácsának elnöke hangsúlyozta, hogy a magyar nép, munkások, dolgozó paraszok, értelmiségiek, egységesen követelik, hogy az atomenergiát az emberiség szolgálatába állítsák és tartsák meg a háborús célokra irányuló kísérleteket.

Az összejövetelről Szanyi Istvánné, a Hazafias Népfront Vas megyei bizottsága titkárhelyettesének javaslatára a városban üdvözölték a Tokióban üléselő nemzetközi atomkonferenciát. /MTI/

B 39. kiadás 1956. augusztus 6. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 6-án, hétfőn este 21 órakor:

A nappali felmelegedés fokozódik

A Szovjetunió felett lévő anticiklon meleg levegőt szállít Közép-Európa fölé. Hazánkban ma a hőmérséklet 25-28 fokig emelkedett. Debrecenből, Nyíregyháza környékéről egész nap folyamán több ízben jelentettek zivatar.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 25 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelt enyhülő.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, néhány helyen, főleg a délutáni órákban záporosó, zivatar, mérsékelt szél. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 25-28 fok között, néhány helyen 28 fok felett.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 343 cm. /MTI/

V é g e